



畅游九色甘南 共享心灵之旅

—2025甘南文旅全球媒体发布活动举办

新甘肃·甘肃日报记者 蔡文正

6月10日,甘南州“文旅融合发展提质增效年”活动推进会暨“圣境甘南·心灵之旅”2025甘南文旅全球媒体发布活动在合作市举办,媒体记者、网红达人走进甘南、推介甘南,为甘南文旅产业发展助力。

今年以来,甘南州各级各部门扎实开展“文旅融合发展提质增效年”活动,坚持优先发展文旅产业,把文旅产业打造为支柱产业、富民产业、幸福产业、未来产业,推动甘南文旅全域全季高质量发展。

量达3.6亿次。

在文旅品牌全球塑造推广方面,甘南州构建新媒体国际传播矩阵,努力打造具有国际知名度和美誉度的高品质文化旅游目的地,先后在国际社交媒体平台开通甘南官方账户,各类介绍甘南自然和人文景观的稿件总阅读量达381万次。线下组织参加西安丝绸之路国际旅游博览会、海峡旅游博览会、丝绸之路文旅营销大会等国际展会,在西安举办“圣境甘南·心灵之旅”国际旅游推介活动等,品牌传播与客源导流成效显著。

一项项务实举措让甘南火速“出圈”,吸引着世界各地的游客前来探索。

甘南州委主要负责人表示,将完善文旅基础设施,打造更有影响力的文旅平台;推进文旅与农牧、商贸等其他产业融合,打造集多种功能、多种体验于一体的消费新场景。同时,优化文旅发展环境,全要素抓好旅游服务、监管整治、安全防范,努力营造和谐、文明、温馨、舒适的旅游环境;完善政府支持、部门协同、企业联手、媒体跟进、游客参与的“五位一体”品牌宣传营销机制,构建全方位、多层次、立体式的品牌宣传营销体系。

现场,甘南州政府与盛威时代科技公司签订“畅游甘南”旅游出行综合服务平台合作协议。

渤海湾风资源优势开发风电自发自用项目,国网潍坊供电公司将其纳入国网山东电力服务新能源发展的“清风暖阳”行动,于2024年9月30日并网发电。项目建成4台6.7兆瓦分散式风电机组和3.3万平方米屋顶光伏电站,形成风光储充一体化电力系统,绿电年产能7360万千瓦时,采取自发自用、余电上网模式运行。针对风光发电不足时从大电网购入部分电量的情况,潍坊港通过购买绿证予以绿电置换。2024年10月,潍坊港建成了全国首个全周期“零碳港口”。

陇电入鲁工程投产后,因超过一半输电量是绿电,这进一步提振了潍坊港持续打造“零碳港口”的信心。

赵明星介绍,陇电入鲁工程是高比例绿电输送通道,山东渤海湾港口集团所属潍坊港、滨州港、东营港等都能用到甘肃的电。大量购入绿电,不仅提升了港口用能绿色比例,还能与港口发出的绿电打捆制氢,以绿电制绿氢,在提升绿电使用附加值的基础上,进一步提升了绿色用能水平,打造“零碳港口”的升级版。而从“零碳港口”进出的货物,也增加了“含绿量”,进而提升港口服务品质,以高质量服务助推高质量发展。



6月11日,在山丹县老军乡蕃昌农副产品专业合作社玫瑰花加工车间内,工作人员正在监测烘干玫瑰花运行情况。据了解,该合作社采用“公司+基地+农户”的生产经营模式,每年生产各类玫瑰花产品500多吨。

新甘肃·甘肃日报记者 王将

陇电耀渤海 港口涌新潮

—陇电入鲁工程赋能潍坊港高质量发展见闻

新甘肃·甘肃日报记者 王占东

“今年迎峰度夏再不用担心用电了!尤其港口晚间作业,敞开了干!”

6月10日晚,渤海湾南岸,潍坊港码头,比肩而立的岸边集装箱起重机,开足马力,将船上的集装箱起吊上岸,一派繁忙景象。

漫步海风习习的港口,山港能源发展潍坊有限公司总经理赵明星对港口的生产充满信心。

“为啥不担心用电了?”记者问。

“今年迎峰度夏前,陇电入鲁工程投产。”赵明星说,“这让我们对用电更有底气了,对生产排期更有主动权了。”

电到底对港口生产有多重要?

赵明星面朝海面挥了一下手说:“是港口生产的主力军,如岸桥、门机、轨道吊、集疏运车辆等大型机械设备,都要用电驱动。”

他接着说:“去年,渤海湾港货物吞吐量6300万吨、集装箱80万标箱,2025年年底吞吐量力争过亿吨,这就意味着用电量将在去年3500万千瓦时基础上再增加1000万千瓦时。2026年我们将新建5号泊位,2027年用电量肯定还要增加。没有充足的电能支撑,港口怎么能一步步提升吞吐量?”

“就拿眼前来说,夏季晚间天气凉爽,是生产高峰。如果没有稳定的电,怎么灵活排产?”赵明星说,“我们起重设备启停一次得4个小时,万一停电,就会影响物流的效率、成本、服务质量……”

陇电入鲁工程投产,为山东电力保供特别是迎峰度夏提供了有力支撑。陇电入鲁工程是我国首条“风光火储一体化”外送通道,于5月8日正式投运,每年可从甘肃向山东输送风电、光伏、水电及储能电量360亿千瓦时。其中,新能源超过一半。送电速度更

是提高到0.003秒,陇电在瞬间闪送山东。

国网潍坊供电公司调控中心副主任刘传良说,早在2020年,潍坊电网用电负荷就在山东率先突破千万千瓦,随着外电入鲁电力逐步提升,电网的电力供应能力显著增强,但是夏季气温高、高温持续时间长,他们对迎峰度夏电力保供还有担忧。陇电入鲁工程投运后,供电形势更好了。

电力充裕,潍坊港的吞吐量将大幅提升,发展能级也将持续提升。

“我们的绿电制绿氢项目即将投产。将来,港内的汽车用能将全部实现油改电改氢,进一步提升用能绿色化水平。”赵明星说,他们将挺进氢能、储能等未来能源。

从电量不足到挺进未来能源,这一跃升的背后,有着怎样的故事呢?

原来,为提升电力供应能力,打造“零碳港口”,2023年,潍坊港提出利用

资金审核全流程,构建“信用分级+动态调整”的精准奖补机制。东乡县商务部门联合市场监管、税务、发改等部门,将经营主体的信用承诺履行情况、信用等级、失信记录等作为核心审核指标,从奖补申请对象中优先选择信用等级较高的经营主体发放奖补资金。联合金融机构推出“东乡手抓贷”等专属金融产品,为高信用主体提供无抵押、低利率贷款,目前累计放款4918万元。

去年以来,东乡县累计落实奖补资金3400万元,新增美食餐饮店449家,带动就业人数超3万人,东乡手抓羊肉等特色美食入选“全国地域特色美食名录”。

东乡:“信用+产业奖补”助推美食产业发展

本报东乡讯(新甘肃·甘肃日报记者王虎)记者近日从东乡县有关部门获悉,近年来,东乡县创新推出“信用+美食产业奖补”机制,通过信用赋能提升产业竞争力,助力东乡美食产业高质量发展。

东乡县构建奖补政策信用承诺管理模式,申请东乡美食产业奖补的经营主体须在申报时提交信用承诺书,鼓励经营主体主动作出信用承诺。承诺事项包括遵守《食品管理条例》、规范使用品牌logo、不销售假冒伪劣食品、奖补资金专款专用等方面,动员经营主体主动接受全流程监管,确保奖补申报及实施过程透明公正。将经营主体信用状况嵌入奖补

樱桃红似火 果农笑颜开

—甘肃邮政助农惠农服务天水大樱桃产业发展纪实

马智勇

初夏时节,天水市坚家河农贸市场人头攒动、热闹非凡。时下正是樱桃大量上市的季节,只见鲜红欲滴的樱桃,仿佛炎热的火焰,映照着果农致富小康的笑容。就在这一堆堆、一簇簇红樱桃间,总有邮政人忙碌的身影。他们积极发挥邮政的资源禀赋,帮助果农解决销售难题,以优质服务赋能产业发展,助推乡村全面振兴。



在打包寄递前,邮政工作人员正在进行品控选果。



邮政工作人员正在分拣处理樱桃快递邮件。

聚焦果农销售难题,甘肃邮政携手各地直播团队全力打响“天水大樱桃”品牌。自5月22日至6月5日,累计直播115场,并创新采用“沉浸式原产地直供”模式,将直播现场直接设置在樱桃种植园和分拣包装车间,通过实景展现樱桃从枝头采摘到分拣包装的全过程。直播时长每天不少于8小时。

兵马未动,粮草先行。直播前期,为营造直播氛围,甘肃邮政便通过抖音发布系列樱桃主题短视频,广泛开展宣传。端午节期间,联合同程旅行等合作伙伴,在麦积山景区进行现场推介,面向景区游客及周边商户深入讲解邮政服务乡村振兴各项举措,重点突出寄递时效及天水大樱桃“原产地直供”特色。

直播过程中,刘芸和祁钰航还在线解答配送及售后问题,并依托后台大数据分析情况,及时调整投放策略,定时、定向推送至生鲜水果消费高频人群。

同时,通过家庭美食分享、儿童营养搭配等生活化场景,主播向大家详细介绍了樱桃的营养价值和功效,带动下单量增长15%。

值得一提的是,在今年的直播助销活动中,各直播团队还分组开展比赛,

有效激发团队活力,营造了比学赶超的积极氛围。网友更是在弹幕留言中点赞:“寄递‘邮’爱,樱桃更甜。”

据悉,在6月3日至4日直播活动中,省公司连续两日单日销售额突破5万元,天水市分公司6月3日单日销售

额更是突破了6万元。累计吸引48万余人次观看,新增粉丝超5000人,带动樱桃相关寄递包裹量达8600余件。

天水市秦州区祥瑞鑫果品种种植农

民专业合作社负责人杨瑞锋感慨道:

“与邮政合作这些年,他们真正把果农利益放在心上,不辞辛劳地助销、助运,我们看在眼里,打心底里感激。”

樱桃价格在早、晚时段差异显著,

许多果农天未亮便已入园采摘。罗玉沟的果农王大爷蹲坐在盛满晨露的两篮樱桃旁,静候买家。他说:“我们村95%的农户都种植樱桃。我家这5亩樱桃树,可是盖起了新楼房的‘功臣’。”接着,他感慨道:“今年天旱,雨水少,樱桃产量也有所下降,收入原本要打折扣。多亏了邮政的惠农政策,帮我们把樱桃销往全国各地,真正做到了减产量不减收入。”

为确保樱桃的鲜活品质和运输时效,甘肃邮政高度重视寄递工作,积极引导推出定制化服务,优化网络时限,

全力保障运力与人力配置。天水邮政

定制“防震缓冲+冰袋保鲜+透气控湿”专用包装,破解保鲜难题;省际城市开

通“樱桃航空专线”,实现全国103个城

市“次日达”;省内开通天水至兰州

高铁运输专线,保障兰州“当日达”;全

国12条冷链线路全程温控,力求新鲜度

“零损”。客户纷纷称赞“比超市买的还新鲜”。

在热闹非凡的秦州区烟铺大樱桃

批发市场,果农们拎筐挑桶,交易火

热,叫卖不绝。在邮政为果农搭建的

凉棚下,“枝头樱桃红,邮政领‘鲜’”

等醒目标语随处可见。在天水华天集

团工作的小刘早早赶来,选购了两大盒

樱桃准备寄给远在浙江衢州的女友父

母。他说:“此前已经寄过两盒,没想到

第二天就收到了,邮政速度真快。”

樱桃价格在早、晚时段差异显著,

许多果农天未亮便已入园采摘。罗玉

沟的果农王大爷蹲坐在盛满晨露的

两篮樱桃旁,静候买家。他说:“我们

村95%的农户都种植樱桃。我家这5亩

樱桃树,可是盖起了新楼房的‘功臣’。”

接着,他感慨道:“今年天旱,雨水少,

樱桃产量也有所下降,收入原本要打

折扣。多亏了邮政的惠农政策,帮我们

把樱桃销往全国各地,真正做到了减

产量不减收入。”

为确保樱桃的鲜活品质和运输时效,

甘肃邮政高度重视寄递工作,积极

引导推出定制化服务,优化网络时

限,全力保障运力与人力配置。天水邮

政定制“防震缓冲+冰袋保鲜+透气控湿”

专用包装,破解保鲜难题;省际城市开

通“樱桃航空专线”,实现全国103个城

市“次日达”;省内开通天水至兰州

高铁运输专线,保障兰州“当日达”;全

国12条冷链线路全程温控,力求新鲜度

“零损”。客户纷纷称赞“比超市买的

还新鲜”。

在热闹非凡的秦州区烟铺大樱桃

批发市场,果农们拎筐挑桶,交易火

热,叫卖不绝。在邮政为果农搭建的

凉棚下,“枝头樱桃红,邮政领‘鲜’”

等醒目标语随处可见。在天水华天集

团工作的小刘早早赶来,选购了两大盒

樱桃准备寄给远在浙江衢州的女友父

母。他说:“此前已经寄过两盒,没想到

第二天就收到了,邮政速度真快。”

樱桃价格在早、晚时段差异显著,

许多果农天未亮便已入园采摘。罗玉

沟的果农王大爷蹲坐在盛满晨露的

两篮樱桃旁,静候买家。他说:“我们

村95%的农户都种植樱桃。我家这5亩

樱桃树,可是盖起了新楼房的‘功臣’。”

接着,他感慨道:“今年天旱,雨水少,

樱桃产量也有所下降,收入原本要打

折扣。多亏了邮政的惠农政策,帮我们

把樱桃销往全国各地,真正做到了减

产量不减收入。”

为确保樱桃的鲜活品质和运输时效,

甘肃邮政高度重视寄递工作,积极

引导推出定制化服务,优化网络时

限,全力保障运力与人力配置。天水邮